

斜沟煤矿

以考促学提升履职能力

近日,斜沟煤矿举办基层工会主席业务比武考试。

本次考试设置理论测试和案例分析两大环节,全面考察基层工会主席的业务素养与实践能力。理论测试,重点聚焦工会核心知识体系,包括工会历史沿革、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、工会改革“政治性、先

进性、群众性”三性要求、产业工人队伍建设改革总体思路、企业民主管理实务及工会基本职责等关键内容;案例分析则结合煤矿实际案例,考察工会主席解决实际问题的思路与方法。

考试旨在通过“以考促学、以赛促练”,全面提升基层工会主席的业务能力和综合素质,夯实工会

工作基础,推动工会组织规范化建设。考试检验基层工会主席对工会政策理论的掌握程度,更引导其将理论知识转化为服务职工、推动企业民主管理的实践能力,助力工会更好地发挥维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,为企业高质量发展提供坚实的工会组织保障。 ●段林玉 刘盼盼

马兰矿

以赛育人 以讲传责

近日,马兰矿团委组织“青春筑防线,安全守矿山”主题青年安全演讲大赛。

决赛现场氛围热烈,参赛选手紧扣安全主题,立足岗位职责,聚焦安全生产重点领域展开深度演讲。演讲内容案例鲜活、情感真挚,既有对安全理念的深刻阐释,也有对岗位责任的躬身践行。

活动旨在牢固树立“事故可防可控”理念,坚定“零事故”目标不动摇,深度联结矿山安全与岗位安全,为广大青年搭建起传递安全理念、践行责任担当的优质平台。同时将赛场上的安全思考转化为岗位中的实际行动,把对安全的敬畏融入每一次操作、每一次巡检、每一次协作,真正让安全意识成为“青春的日常”。 ●张烨境 马晓伟

白家庄矿业公司

举办2025年女职工培训活动

近日,白家庄矿业公司举办以“人生下半场,做自己的太阳,活成喜欢的模样”为主题的女职工专题培训活动。

培训在轻松、舒缓的音乐中拉开帷幕。工会女工部负责人用一个个生动、真实的事例,引导女职工在努力工作和经营家庭的同时,重视对自己的关爱。在场的女职工纷纷表示受益匪浅,在今后的工作和生活中要学会关心呵护自己,以健康的身体、充沛的精力投入到工作中,为公司的高质量发展贡献自己的力量。

本次活动一改传统技能培训模式,旨在搭建一个真诚对话的平台,与女职工们说说“心里话”,共同探讨如何在忙碌的工作与生活中,更好地倾听内心、关爱自身,释放独特的女性力量。 ●胡艳丽

设备“穿棉衣”迎寒冬



进入冬季,官地矿扎实推进冬季“三防”工作,于近日组织人员为租赁的大型设备量身

定制“棉衣”防护层,通过加装专业保温棉材料,有效隔绝低温侵袭,全面防范管道冻裂导

致设备使用异常等风险,为矿井冬季安全生产构筑起坚实“保暖屏障”。苗变玲摄影报道

屯兰矿

小帽檐上做文章

“小闫,新做的披风怎么样?”“太棒了!实用,还不遮挡视线”。女工安全协管员王扣桃正在给综掘队职工闫慧杰缝纽扣。“我们队职工使用后,都说效果很好呢。”“你们满意,我们就开心。”

这是发生在屯兰矿井口准军事化大厅的感人一幕。

原来,现阶段屯兰矿综掘队正在井下施工12515瓦斯治理巷,使用掘锚一体机进行作业。

当施工推进至160米处时,发现工作面瓦斯涌出量大。该队立即采取措施,将风机切换至双风机运行。这样,工作面风量瞬间达到每分钟900立方米。

工作中,迎头风筒口正对着液压锚杆机操作平台,意味着综掘队支护需顶着强冷风流进行支护作业。

通常情况下,综掘队支护工操作液压锚杆机支护一排需要一个半小时。作业一个班后,职工们明显感到后脖颈及两肩处被强冷风流吹得特别疼。

综掘队队长侯文杰得知后,第一时间让职工在市场购买了一些披风。

殊不知,这些披风尺寸偏大,布料还薄。作业过程中,帽檐遮挡视线,披风防风效果不佳,不能较好地起到保护作用。

有些职工嫌弃披风的帽檐遮挡视线,影响作业效率,会顺手将披风脱掉搁置一边,迎风工作。

职工的健康一定要放在第一位。可是,怎么办才好呢?”

侯文杰看在眼里,急在心上。

在屯兰矿周二的政工干部包队会议上,侯文杰向包队干部求助,包队干部当即联络工会女工部,向女工安全协管员能不能及时赶制出一批披风。

女工部赶紧安排,王扣桃接到任务开始与时间赛跑,采样、打版、修改、制作过程一丝不苟,不到一天时间就制作出一个披风样品。

经过与综掘队职工在市场购

买的披风比对,王扣桃新作披风的帽檐向内精准调整两寸,面料更是使用了市面最好的牛仔布料,并更换上红色抽绳,美观实用醒目。

综掘队职工一看到新款披风就爱不释手,佩戴合适,争抢预约。紧接着,王扣桃带领另外几名女工安全协管员开始批量制作。

目前,综掘队等队组约50名职工佩戴上女工安全协管员们制作的“爱心牌”披风。

精准调整两寸后的帽檐再也不会遮挡职工的视线,厚实的披风杜绝了职工被风吹感冒、肩颈疼痛等现象,防风效果倍增。

在小帽檐上做文章,只是屯兰矿工会“用心用情用爱”打造工会特色服务品牌的一个缩影。

长期以来,屯兰矿工会精准服务基层,坚持做好“娘家人”,架起“连心桥”,为职工办实事、办好事,多形式、多渠道对职工开展各类关爱。

用力推

动屯兰矿

“我为基层

做什么”

工作的扎

实深入开

展,有效带

动干部服务

基层职工意识能

力增强,机关作风效能

持续改进提升。

●刘燕燕 闫慧杰 程韵煊



公用事业分公司

开展红色观影主题党日活动

近日,公用事业清洗科技公司党支部开展“铭记历史守初心,砥砺奋进担使命”主题党日活动,组织全体党员观看影片《志愿军》。

影片以抗美援朝战争为背景,全景式展现了中国人民志愿军跨过鸭绿江、浴血奋战的英雄壮举,生动刻画了革命先辈以及无数志愿军战士保家卫国、舍生忘死的感人形象,银幕上的每一个场景深深震撼着在场党员,不少同志眼含热泪,为志愿军战士的无畏精神和家国情怀所动容。

观影结束后,党员们纷纷表示深受教育、备受鼓舞,自身将以革命先烈为榜样,把感动与震撼转化为干事创业的热情与担当,在工作岗位上彰显共产党员的先锋本色,充分发挥“人努力”主观能动性,以更加坚定的决心、更加饱满的热情、更加务实的作风,用实际行动践行“初心如磐、使命在肩”的庄严承诺。

●曹皓东 李巧莲

太原公司

主题党日铸党魂

近日,太原公司机关党总支组织党员干部60余人赴百团大战纪念馆,追寻领袖足迹,开展“百团精神砺壮志千秋誓言铸党魂”主题党日活动。

通过纪念馆讲解员深情讲述,集体重温八路军将士以“破袭交通线、拔除据点”为主要任务,向日本侵略者发起大规模进攻的抗战历程,回顾百团大战的战略意义和历史地位。

碑前广场,全体党员重温入党誓词,铿锵有力的誓言回荡在纪念碑前,既是对党的忠诚承诺,也是新时代新征程上,传承和弘扬百团大战精神的坚定信心。

●李婕